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ВСТУП 

 

Актуальність.  Одним із основних напрямів трансформації економіки 

України на сучасному етапі є подальше реформування системи управління 

економікою. Дійовим засобом підвищення ефективного функціонування 

державної власності є розвиток партнерських відносин держави та бізнесу, що 

дозволить залучити в державний сектор економіки додаткові ресурси, 

насамперед інвестиції. У такій системі відносин відбувається об’єднання 

ресурсів і потенціалів держави і бізнесу, що сприяє підвищенню ефективності 

використання наявних ресурсів, розподілу ризиків між державним і приватним 

сектором та їх мінімізації. В Україні розвиток партнерських відносин держави і 

бізнесу знаходиться на початковій стадії, зокрема не сформовано інститути та 

інституціональне середовище державно-приватного партнерства. Це зумовлює 

необхідність наукового обґрунтування сутності державно-приватного 

партнерства як форми інституціональної взаємодії державної влади з бізнесом 

його ролі в розвитку суспільства, форм і способів реалізації державно-

приватного партнерства. 

Мета дослідження: планування та визначення методів регулювання 

партнерських відносин державного та приватного секторів у соціальній сфері.  

Для вирішення поставленої мети відокремлені наступні завдання:  

– проаналізувати стан соціальної сфери в Україні та Одеській області;  

– визначити роль державного управління, прогнозування і планування 

розвитку в соціальній сфері, та концептуальні засади реалізації державно-

приватного партнерства;  

– обґрунтувати перспективи розвитку в соціальній сфері Одеській 

області на основі дослідження регіональних програм;  

– розрахувати економічну ефективність та оцінити фінансову 

реалізованість програм соціального розвитку Одеського регіону (на прикладі 

програми "Освіта Одещини");  
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– вдосконалити програму "Освіта Одещини" через взаємодію 

державних установ та приватних підприємств 

Об'єктом дослідження є процес партнерських відносин державного та 

приватного секторів у соціальній сфері.  

Предметом дослідження виступає планування та регулювання 

партнерських відносин державного та приватного секторів у соціальній сфері. 

Методи дослідження.  Реалізація поставлених задач дослідження 

здійснювалась за допомогою наступних методів: використання системного 

методу зробило можливим декомпозицію соціальної сфери на ряд підсистем, які 

досліджувалися автономно з урахуванням подальшого узгодження цілей кожної 

підсистеми із загальною метою системи; графічний метод – при обробці даних 

та складанні діаграм та рисунків; метод аналізу і синтезу сприяє дослідженню 

диференціації та при обґрунтуванні об’єктивної необхідності регіоналізації 

соціальної політики;  Microsoft Office Excel – для математичних розрахунків, та 

створення діаграм;  метод порівняння – для здійснення порівняльного аналізу 

концепцій соціальної політики в різних країнах, узагальнення світового досвіду, 

для виявлення їхніх спільних рис та специфічних особливостей; інституційний 

метод – для дослідження інститутів, з допомогою яких здійснюється державне 

управління соціальною сферою.  

Інформаційна база дослідження. Інформаційними джерелами 

дослідження слугували закони, законодавчі та нормативні акти, кодекси та інші 

правові документи, наукові праці вчених-фахівців з проблем соціальної сфери, 

періодичні видання, матеріали державної служби статистики України, 

електронні дані тощо. 

Публікації. За результатами роботи опубліковані наукові праці: 

"Сучасний стан та проблеми розвитку соціальної сфери України" в матеріалах V 

Міжнародної науково-практичної конференції "Розвиток економіки та 

планування бізнесу в сучасних умовах: проблеми та шляхи вирішення", (Одеса, 

14-15 вересня 2017 р.) та стаття "Аналіз соціальної сфери в Україні та Одеській 

області" у Науковому віснику ОНЕУ, №10 (252) за 2017 р. 

http://www.ukrstat.gov.ua/
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ВИСНОВКИ 
 

 

В Україні на сьогоднішній день розвиток партнерських відносин держави 

і бізнесу у соціальній сфері знаходиться на початковій стадії, зокрема не 

сформовано інститути та інституціональне середовище державно-приватного 

партнерства. Це зумовлює необхідність наукового обґрунтування сутності 

державно-приватного партнерства як форми інституціональної взаємодії 

державної влади з бізнесом його ролі в розвитку суспільства, форм і способів 

реалізації державно-приватного партнерства в соціальній сфері. 

Для  забезпечення достойного життя громадян здійснюється фінансування 

об’єктів соціальної сфери. Але на сьогоднішній день це є доволі складним і 

болючим питанням. Проблема полягає в тому, що більшість закладів цієї 

сфери реалізовують свої послуги у некомерційному секторі економіки, а відтак, 

їх діяльність спрямована не на отримання прибутку, а на забезпечення 

соціального ефекту від реалізованих послуг. Тому, для успішного 

функціонування та розвитку вони потребують значних капіталовкладень. 

Так як Україна є соціально спрямованою державою, то варто зазначити що 

її притаманні цінності ліберальної моделі та консервативної моделі. Це 

проявляється в тому, що основні канали перерозподілу фінансових ресурсів 

знаходяться в руках держави, або під її контролем. Величина соціальної 

допомоги існує в пропорційній залежності від трудових доходів і, відповідно, від 

розмірів відрахувань на страхові платежі. Також спостерігається тісний зв’язок 

між рівнем соціального захисту та тривалістю професійної діяльності. Однак, у 

вітчизняній моделі соціальної політики не відбувається поєднання високої 

економічної ефективності з розвинутою системою соціального захисту, яка 

заснована на свободі споживання, а також бюджетні відрахування на соціальні 

заходи не дорівнюють страховим внескам працівників і працедавців, що 

характерно саме для консервативної моделі. 

На сьогоднішній день в Україні особливо актуальним є залучення коштів 



192 
 

через державно-приватне партнерство. Перспективні інноваційні форми ДПП в 

сфері освіти, науки та бізнесу представляють різні види інтеграційних 

комплексів - малі інноваційні фірми при вузах, технопарки, науково-освітні 

центри тощо, метою створення яких є інтеграція можливостей вищих навчальних 

закладів, державних наукових організацій та інноваційного підприємства для 

здійснення спільної діяльності, що представляє інтерес для приватного сектора 

промисловості.  

А впровадження в реалізацію ДПП програмно-цільового методу вплине на 

оздоровлення регіонального управління, так як дозволить вирішити  

першочергові соціально-економічні проблеми. 

Також, проведені розрахунки ефективності та оцінки фінансової 

реалізованості цільових комплексних програм соціально-економічного розвитку 

Одеського регіону дадуть можливість органам влади приймати обґрунтовані 

рішення про ранжування програм, їх фінансування та економити бюджетні 

кошти шляхом виключення не результативних програм. 

Отже, за підсумками розрахунків в даній роботі можна зробити висновок, 

що рекомендується сканування з залученням додаткових фінансових джерел для 

комплексної програми «Освіта Одещини» на 2015-2018 роки. Коефіцієнти 

програми в допустимих межах від 1 до 1,4. Отже, немає великих підстав для 

невиконання цих програм. Отже, отримання позитивного або навпаки 

негативного результату оцінки реалізованості програми служить підставою для 

внесення змін в обсяг фінансування на наступний фінансовий рік, в випадку, 

якщо ризик невиконання програми висок  або нерівномірне фінансування, яке 

підвищує ризик нереалізації програми, то розглядається можливість її 

дострокового припинення. 

Пропонується реалізацію проекту по забезпеченню інтелектуальними 

ресурсами ВНЗ для виконання непрофінансованих заходів програми "Освіта 

Одещини" шляхом фандрайзингу який можливий через участь представників 

професорсько-викладацького складу та студентства у здійсненні фандрайзингу: 

пошуку приватних фірм-донорів, а також отриманні грантів, реалізації науково-
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дослідних проектів. 

Таким чином можна вирішити проблему низької якості підготовки 

молодих фахівців можна частково вирішити при наданні приватними фірмами 

новітнього устаткування і технологій у форматі навчальних центрів, лабораторій 

тощо через фандрейзерів. Безумовно, це розширить коло студентів, які зможуть 

набути знання та практичні навички за допомогою сучасного обладнання. Слід 

відзначити й те, що компанії, які впровадять такий вид партнерства, також 

зможуть приймати активну участь у навчальній діяльності: розробці навчальних 

програм, підготовці навчально-методичних посібників, створенні системи 

підвищення кваліфікації своїх працівників тощо. Хоча зараз найпоширенішими 

формами співпраці є стажування та практика студентів та лекції для студентів. 

Але варто звернути увагу зі сторони приватних фірм на вплив на розробку 

навчальних програм і професійних стандартів для більшого спрямування на 

нерозуміння вищими закладами реалій бізнес-світу. 

Реалізація запропонованих в роботі практичних рекомендацій дозволить 

підвищити ефективність цільових програм в регіоні та створить сприятливі 

умови для проведення соціально-економічної політики та підвищення якості 

витрачання бюджетних коштів. 
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